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 منسّق المادة .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 a.adawi@ju.edu.jo  -مدرس المادة: د. علاء الدين محمد أحمد عدوي

0785822416 

 لا يوجد منسق

 مدرسو المادة .19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 قسم أصول الدين –شعبة الحديث النبوي 

 

 وصف المادة .20

 .الدراسية المعتمدة كما هو مذكور في الخطة

فة، ياة المختلناحي الحأحاديث في هدي النبي صلى الله عليه وسلم في الأخلاق والآداب النبوية في م في هذه المادة يدرس الطلاب  

، وتقويم النفس ويدرسون كذلك ما يرقق القلب من أحاديث المواعظ وفضائل الأعمال، التي تجمع بين الترهيب والترغيب وتزكية

 لوك.الس

 

 1. اسم المادة الهدي النبوي في الأخلاق، والأدب، والرقائق

 2. رقم المادة 0401223

 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتزامنةالمتطلبّات السابقة/المتطلبات  

 5. اسم البرنامج بكالوريوس أصول الدين

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة أولى/ ثانية –بكالوريوس 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2021/2022

 12. للبرنامجالدرجة العلمية  بكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة الفقه وأصوله

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس وجاهي تناوب هجين     مدمج     إلكتروني ☐

Moodle     Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others   Facebook Groups 
 16. المنصة الإلكترونية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  2020

 مراجعة مخطط المادة الدراسية
17.  

mailto:a.adawi@ju.edu.jo
mailto:a.adawi@ju.edu.jo
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 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 

 نتاجات تعلمّ البرنامج          

  

 نتاجات تعلم المادة

 

1 4 6 8 9 

المطلوبررة فرري المررادة أن يشرررا الأحاديررث 

ويررتقن قراءتهررا والرجرروم إلررى م ررادرها، 

 ومناهج شرحها

     

القررريم والأخرررلاق و المعررراني أن يررردعو إلرررى

فررري  ويطبقهرررا والآداب النبويرررة الإسرررلامية

 مناحي الحياة المختلفة

     

أن يستنتج أهم الدروس والعبر من 

وت بح لديه القدرة  الأحاديث المقررة

توظيفها على المستوى الفردي على 

  وفي مجالات الحياة العملية

 

     

 العلميرة والأصرول المنراهج أهرم أن يعرف

 وشرحه الحديث دراسة في المتبعة
     

علرى أن يرد علرى الشربهات التري تعترر  

 بعض مفردات أحاديث المادة
     

 أنواع قواعد من درسه ما تطبيق
 وتطبيق رية ا ود رواية الحديث علوم
 الروايات مع التعامل عند ذلك

أن يقترا حلولاً  لمواجهة مستقبلا، و

الأزمة الأخلاقية التي تعيشها الأمة 

 الإسلامية.

 

     

 
 

 الأهداف: -أ

 :يتوقع من الطالب بعد دراسته للمادة

 أن يرسخ علاقاته الاجتماعية في ظل التوجيهات النبوية. -1

 أن يلتزم بما يحث عليه الإسلام من الآداب، واجتناب ما نهى عنه.-2

 أن يتعرف على القيم والأخلاق الإسلامية.-3

 والمصيبة، والدنيا والآخرة.أن يتعرف على التعامل الصحيح مع النعمة -4

 أن يستشعر أهمية الهدي النبوي في تهذيب الخلق وتقويم السلوك.-5

 

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

 
 :النتائج المرجوة بعد إكمال المادة الدراسية بنجاا
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 : الفهم والاستيعاب. يتُوقع من الطالب .أ

 أن يشرح الأحاديث المتعلقة بالأخلاق والأدب والرقائق. -1أ
 أن يوُازن بين الترهيب والترغيب، الخوف والرجاء،والدنيا والآخرة. -2أ

 .أن يبين كيفية التعامل الصحيح مع الآخرين -3أ
 

 :المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلي. يتُوقع من الطالب .ب
 والأرحام في السنة النبوية. أن يفصل حقوق الطفل والوالدين -1ب
 أن يحلل أحكام النظر واللباس من حيث الإباحة والحظر. -2ب

 أن يستنتج أهم الدروس والعبر من الأحاديث المقررة. -3ب

 :يتُوقع من الطالب المهارات الخاصة/ التطبيقية. .ج

 أن يدعو إلى القيم والأخلاق الإسلامية.  -1ج

 تتعارض مع أحكام الشريعة الإسلامية.أن يتجنب السلوكيات التي  -2ج

 .الآداب والأخلاق الإسلامية في مجتمعه وحياته اليوميةأن يطبق  -3ج

 :يتُوقع من الطالب .د. المهارات الإبداعية القابلة للتحول

 أن يقترح حلولاً  لمواجهة الأزمة الأخلاقية التي تعيشها الأمة الإسلامية. -1د

 اب والأخلاق الإسلامية.أن يكتب بحثاً في الآد -2د

 أن يرد على الشبهات التي تعترض حجاب المرأة المسلمة. -3د

 
 

 الاسبوع
 المحاضرة

 الموضوع
*أساليب التدريس/ 

 المنصة الإلكترونية
 *أساليب التقييم

 
 المراجع

1 
1.1 

المقدمة  والتعريف 

 بالمادة
الهدي النبوي د.   وجاهي

 القضاة

1.2 
تعريف الهدي 

 ومصادرهالنبوي 
الهدي النبوي د.   وجاهي

 القضاة

1.3 

الكتروني غير  كيف تشرح حديثا؟

متزامن 
Microsoft  
Teams & 
Moodle 

الهدي النبوي د.  

 القضاة

2 
2.1 

الهدي النبوي د.    1الحدديث 

 القضاة

2.2 
الهدي النبوي د.    1الحدديث 

 القضاة

2.3 
 Microsoft 1الحدديث 

Teams & 
Moodle 

الهدي النبوي د.  

 القضاة

3 
3.1 

الهدي النبوي د.    2الحدديث 

 القضاة

3.2 
الهدي النبوي د.    2الحدديث

 القضاة
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 المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .22

 

الهدي النبوي د. 

 القضاة
الواجب الأسبوعي 

 Moodleعلى 
 3الحدديث  

4.1 
4 

الهدي النبوي د. 

 القضاة
الواجب الأسبوعي 

 Moodleعلى 
 3الحدديث  

4.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة
 Microsoft Teams 

& Moodle 
 4الحدديث 

4.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة
 4الحدديث   

5.1 
5 

الهدي النبوي د. 

 القضاة
 5الحدديث  

5.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 5الحدديث 
5.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 6الحدديث  
6.1 

6 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 7الحدديث  
6.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 8الحدديث
6.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 8الحدديث  
7.1 

7 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 9الحدديث   
7.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 9الحدديث 
7.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 10الحدديث   
8.1 

8 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 10الحدديث   
8.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 11الحدديث 
8.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 11الحدديث  
9.1 

9 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 12الحدديث  
9.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 13الحدديث
9.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 14الحدديث  
10.1 

10 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 15الحدديث   
10.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 16الحدديث
10.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 17الحدديث  
11.1 

11 

3.3 
 Microsoft 2الحدديث

Teams & 
Moodle 

الهدي النبوي د.  

 القضاة
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الهدي النبوي د. 

 القضاة

 18الحدديث   
11.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 18الحدديث 
11.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 19الحدديث   
12.1 

12 

النبوي د. الهدي 

 القضاة

 19الحدديث   
12.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 20الحدديث 
12.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 20الحدديث   
13.1 

13 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 20الحدديث  
13.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 21الحدديث 
13.3 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 21الحدديث   
14.1 

14 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 21الحدديث   
14.2 

الهدي النبوي د. 

 القضاة

 Microsoft Teams 
& Moodle 

 مراجعة
14.3 

 15  مراجعة   
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 التقييم  . أساليب 23

 والمتطلبات التالية: يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم

 المن ة الاسبوم الموضوم العلامة أسلوب التقييم

الواجبات 

 الأسبوعية
 Moodle 2 تلخيص أحاديث 20%

الواجبات 

 الأسبوعية
 Moodle 4 شرا أحاديث 

الواجبات 

 الأسبوعية
اسررررررتنباا المعرررررراني  

 الواردة في الأحاديث

6 Moodle 

الواجبات 

 الأسبوعية
بيرررررررران التطبيقررررررررات  

المعاصرررررة لدراسررررة 

 الأحاديث

8 Moodle 

الواجبات 

 الأسبوعية
عررر  تقررديمي عررن  

 حديث

10 Moodle 

  -   30 امتحان المنت ف

  -  50 النهائي

 

 

 

 

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المن ة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 السياسات المتبعة بالمادة25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 

 المراجع .26

 
 

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 المرجع الرئيس:

 

 .الهدي النبوي في الأدب، للأستاذ الدكتور شرف القضاة 

 للأستاذ الدكتور شرف القضاة. الهدي النبوي في الرقائق 

 

  ة:دالمراجع المسان
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            مام البخاري.الأدب المفرد للإ. 1 

 شرح صحيح مسلم بن الحجاج للإمام النووي.المنهاج . 3 

 الترهيب والترغيب للحافظ المنذري. .2 

  المتجر الرابح في ثواب العمل الصالح للدمياطي.. 4 

 

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.   -ب

 
 

 معلومات إضافية 27.

 

 

 
 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 
التوقيع -------------------------------------------العميد:  -------------------------------- 


